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nak; tiiinden suhintásával a múlt egy-egy 
ittniaradt emlékét döfiti romba. Egy-két 
évtized alatt nemcsak a régi emberek tün- 
nek el észrevétlenül, hanem a házak, utcák 
is. ísemcsak az idő vasfoga, de a korszel­
lem változása és az emberiség igényeinek 
növekedése folytán nap-nap után tűnik cl 
jó öreg Belvárosunk egv-egv régi emléke.

A Belváros egy csöndes, hűvös clegán- 
ciáju kis utcájában, a Szép-utcában ismét 

! eltűnt egy régi, párjavesztett uriház: a
, Lászlo-ház. Nevezetes lakói és a körülötte, 
benne lejátszódott események tették inkább 

jnevezetessé, érdekessé. Legtovább kitartott. 
Kortársai már mind régen eltűntek. A régi 
Hatvani-utcából a rendőrkapitányság ormót­
lan zöld épülete, a mosolygó Arany Sas­
szálló, a híres Patay-báz, a Reáltanoda­
utca sok megfakult, elaggott egy-két eme­
letes háza már mind a múlté. Helyüket 

.modern bérpaloták foglalták el. Ölyan volt 
'már ez a ház, mint egy mosolygó öreg ga­
vallér. Az idő őt is kikezdte. Eltűnt. Nem 
maradt más belőle, mint egy öreg vörös- 
márvány kút és a kászon-jakabfalvi Lászlo- 
család kőből faragott címere, mely a mú­
zeumba került. Az elmúlás csendjét nem­
sokára lármás sietséggel dolgozó munká­

sok, gépek zakatolása váltja fel s égbenyuló 
gerendák között kapaszkodik fölfelé az uj 
hatemeletes épület.

A Lászlő-liáz és szomszédja a Patay-báz 
szoros összeköttetésben állott a Nemzeti 
Kaszinóval. Mindkét házban szívesen lak­
tak a Nemzeti Kaszinó legénytagjai, akik 
megszokott társaságukat pár lépésre meg­
találhatták. Mindkét házban sók garzon 
lakás volt.

A szabadságharc utáni időben élte a 
Szép-utca legcsendesebb korszakát. A ka­
szinó gavallérjai birtokukra vonultak vissza 
s a Szép-utcai házakban alig volt élet. A 
kaszinó termeiben csüggedt hazafiak ül­
tek. Messze volt még a virradat. Még der- 

jmesztőbb lett a csend a rövid egymásután 
¡bekövetkezett tragédia után. A legnagyobb 
'magyar és T e l e k i  László gróf öngyilkos­
sága nagy fájdalmat okozott a nemzet 
vérző szivének. E szomorú korszakban 
csak L á s z l ó  László, a háború előtti évek 
híres öreg gavallérja volt állandó lakója e 
háznak. Ma már nem is emlékeznek rá, pe­
dig egykor sokat írtak és beszéltek róla, 
mert különc volt és még hozzá nagyon 
gazdag.

Régebben elevenebb volt az élet ebben az 
utcában, mely a Nemzeti Kaszinó megala­
kulása óta középpontja lett az úri társaság­
nak. Bérkocsik, szebbnél-szebb fogatok áll­
tak itt sorban, melyek közül László László

Székesfővárosi házinyomda 1926 —  8891 
pompás négyese sem hiányzott. Nagyon 
hiú volt az öreg ur. Órákat töltött a toalett­
asztal melleit és nem volt a higéniának 
olyan újdonsága, amit rögtön ki ne próbált 
volna otthonában. Nagy hódolója volt a 
szépnemnek s még öreg korában is óra­
számra udvarolt idősebb hölgyeknek az ő 
sajátságosán finom, érdekes modorában. 
Házában egykor az ország összes nagyjai 
megfordultak. Itt lakott K o s s u t h  Lajos, aki­
nek László édesanyja, L. Ferencné, szüle­
tett Szüts Jozéfa és Deák Ferenc voltak a 
keresztszülői. Egy időben mindennapos 
vendégek voltak asztalánál Kossuth és
Klauzál Gábor s igen sokan az akkori poli- | ' 
tikai és irodalmi nagyságok közül. Akkori­
ban sok országos jelentőségű kérdés dőlt el 
ebben a házban, melynek néma falait most 
kikezdte a csákány. László László házát 
kulturalapitvány céljára hagyta, igy árverés 
utján cserélt gazdát. Az uj tulajdonos, a 
Lovaregylet nem tudván kellőképpen hasz­
nosítani a régi épületet, most lebontatta.

Kerekes László


